

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2885

13-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്നേഹതീർത്ഥം പദ്ധതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ		Shri Roshy Augustine (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>സ്നേഹതീർത്ഥം പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാം; പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;</p>	(എ)	<p>നിർദ്ധന കുടുംബത്തിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യമായി കുടിവെള്ളം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് 'സ്നേഹതീർത്ഥം'. ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണിത്. നിലവിൽ ഇതിനായി പ്രത്യേക ഫണ്ട് വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ എൻജിനീയർമാരുടെ സംഘടനയായ എഫ്കയും റോട്ടറി ക്ലബ്ബുമാണ് പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾ ഉള്ളതും എന്നാൽ കുടിവെള്ളകണക്ഷൻ എടുക്കുവാൻ സാമ്പത്തിക ശേഷിയില്ലാത്തതുമായ കുടുംബമാകണം എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി വഴി കണക്ഷൻ എടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം. പ്രസ്തുത മാനദണ്ഡം തെളിയിക്കുന്ന രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആണ് കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾ ഉള്ള എല്ലാ നിർദ്ധന കുടുംബത്തിനും ഈ പദ്ധതി വഴി കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്</p>
(ബി)	<p>പദ്ധതി പ്രകാരം വാട്ടർ കണക്ഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷയോടൊപ്പം സമർപ്പിക്കേണ്ട രേഖകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി സമർപ്പിക്കേണ്ട അപേക്ഷയുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>നിർദ്ധന കുടുംബത്തിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യമായി കുടിവെള്ളം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് 'സ്നേഹതീർത്ഥം'. ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണിത്. നിലവിൽ ഇതിനായി പ്രത്യേക ഫണ്ട് വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ എൻജിനീയർമാരുടെ സംഘടനയായ എഫ്കയും റോട്ടറി ക്ലബ്ബുമാണ് പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾ ഉള്ളതും എന്നാൽ കുടിവെള്ളകണക്ഷൻ എടുക്കുവാൻ സാമ്പത്തിക ശേഷിയില്ലാത്തതുമായ കുടുംബമാകണം എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി വഴി</p>

		<p>കണക്ഷൻ എടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം. പ്രസ്തുത മാനദണ്ഡം തെളിയിക്കുന്ന രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആണ് കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നത് . സംസ്ഥാനത്തെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾ ഉള്ള എല്ലാ നിർദ്ധന കുടുംബത്തിനും ഈ പദ്ധതി വഴി കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ എത്ര കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതിനാണ് ആലോചിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) നിർദ്ധന കുടുംബത്തിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യമായി കുടിവെള്ളം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് 'സ്റ്റേഹതീർത്ഥം' . ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണിത് . നിലവിൽ ഇതിനായി പ്രത്യേക ഫണ്ട് വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ എൻജിനീയർമാരുടെ സംഘടനയായ എഫ്കെയും റോട്ടറി ക്ലബ്ബുമാണ് പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾ ഉള്ളതും എന്നാൽ കുടിവെള്ളകണക്ഷൻ എടുക്കുവാൻ സാമ്പത്തിക ശേഷിയില്ലാത്തതുമായ കുടുംബമാകണം എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി വഴി കണക്ഷൻ എടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം. പ്രസ്തുത മാനദണ്ഡം തെളിയിക്കുന്ന രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആണ് കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നത് . സംസ്ഥാനത്തെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾ ഉള്ള എല്ലാ നിർദ്ധന കുടുംബത്തിനും ഈ പദ്ധതി വഴി കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ